

# «ВРЕМЯ ОЧЕРЕДЕЙ В БАНКАХ ПРОШЛО»

ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА  
ОАО «БАНК ВТБ» — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ РУСЛАН ЕРЕМЕНКО В ИНТЕРВЬЮ КОРРЕСПОНДЕНТУ ВГ  
АНАСТАСИИ РОМАНОВОЙ РАССКАЗАЛ, ПОЧЕМУ БАНКИРЫ ПОЛЮБИЛИ СРЕДНИЙ БИЗНЕС  
И СКОЛЬКО НА РЫНКЕ ЗАЕМЩИКОВ С НАИВЫСШИМ РЕЙТИНГОМ.



ЕВГЕНИЙ ТАВЛЕНКО

**BUSINESS GUIDE:** Прошлый год был непростым для экономики. Темпы роста были довольно сдержанными. Тревожные прогнозы, похоже, пока сохраняются?

**РУСЛАН ЕРЕМЕНКО:** Действительно, сейчас существуют опасения по ситуации на рынке. Инвестиционная активность бизнеса сокращается. На мой взгляд, основная проблема — отсутствие драйверов роста. И в первую очередь это касается инвестиций. С точки зрения банковского сектора прошлый год ознаменовался снижением прибыли и усилением борьбы за заемщиков. В целом по корпоративному кредитному портфелю не наблюдается значимого роста просроченной задолженности. Сейчас финансовые институты сталкиваются скорее с точечными проблемами отдельных предприятий. Это принципиальный момент, который отличает нынешнюю ситуацию от кризисного периода. В случае развития неблагоприятного сценария в экономике, очевидно, ситуация будет меняться в худшую сторону.

**BG:** Как в этом ключе оценивается работа Северо-Западного регионального центра ВТБ?

**Р. Е.:** Показателями прошлого года мы удовлетворены. Кредитный портфель по нашей зоне охвата (Санкт-Петербург, Ленинградская область, регионы СЗФО, Кировская обл. — **BG**) в прошлом году превысил 280 млрд рублей. Рост портфеля составил 23%, что выше роста рынка в целом. Общий объем предоставленных СЗРЦ ВТБ кредитов предприятиям Северо-Запада России и Кировской области в 2013 году превысил 310 млрд рублей, рост составил 26% к соответствующему показателю 2012 года.

Наибольший объем средств, около 70 млрд рублей, был предоставлен торговым предприятиям, активно финансировались компании строительного сектора — почти 35 млрд. Мы продолжали активную работу с бюджетами всех уровней: федеральным и муниципальным органам власти предоставили 16 млрд рублей кредитов.

**BG:** То есть рынок не растет, но для вас прошлый год ознаменовался увеличением кредитного портфеля. Что позволило обеспечить рост?

**Р. Е.:** Да, темпы роста российской экономики были незначительны, но, к примеру, торговые предприятия продолжали развиваться. Они уменьшают свою маржу, но идут вперед, а это требует достаточно большого объема оборотных средств. Финансирование компаний, связанных с госзаказом, в прошлом году также получило достаточно широкое развитие. Было много инфраструктурных проектов: генподрядчики, которые участвовали в конкурсах, нуждались в существенном объеме средств, в том числе и гарантийного финансирования. Если резюмировать, то мы и сейчас готовы кредитовать все отрасли экономики, но на некоторые из них смотрим более внимательно. Но даже в наиболее рискованных отраслях и направлениях бизнеса есть точечные очень хорошие проекты, по которым мы успешно конкурируем с другими банками.